
 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 
65 

 

9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Eu Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Célio Scipião, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaína da Saúde, 

Sabryna Rocha, Jorge Luiz, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Vereador Nego Bom 

está licenciado. Vereadora Natália Lima está licenciada. Ausência justificada do Vereador Ivanildo 

lima, apresentou atestado médico. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de 

Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. 

ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 08ª Sessão Ordinária 

da 03ª Sessão Legislativa de 09/05/2023 e a Ata da 01ª Audiência Pública da 03ª Sessão Legislativa 

de 16/05/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87: Foi protocolado 

pela Vereadora Laíz Suênia três indicações, sendo elas a primeira, indicou à Prefeitura de 

Pindoretama/CE, por meio da Secretaria da Infraestrutura e Serviços Públicos, revitalização e 

reforma da Praça da Igreja Matriz no Distrito do Capim de Roça, com recomendação de junção a 

frente da Creche Tio Valério na Travessa Luiz Gonzaga da Costa, e abertura de nova entrada da 

creche na Travessa Padre Valério em frente a agência dos correios. Subscrição Vereadora Gorette. 

A segunda, indicou ao Executivo Municipal que seja realizada a Implantação de Consultório 

Odontológico no Sítio João Moreira e a terceira; indicou ao Executivo Municipal que seja realizada 

a Implantação de Consultório Odontológico no Sítio Minhocas. Seguinte, foi protocolado pela 

vereadora Janaína da Saúde, duas indicações, onde a primeira; indicou ao Executivo Municipal a 

nomeação do Beco Raimunda da Bia para Rua Raimunda Miranda da Sílva em Pratius II, e a 

segunda; indicou ao Executivo Municipal a nomeação do Beco da Terezinha para Rua Terezinha 

de Souza Estevam em Pratiús II. Em sequência, foi protocolado pelo Vereador Albane Fiuza, duas 

indicações, sendo elas; a primeira indicou a prefeitura através da Secretaria de infraestrutura a 

pavimentação em pedra tosca da Rua da Limeira no Cajueiro do Ministro, e a segunda; indicou a 

prefeitura através da Secretaria de infraestrutura que seja feito um calçadão de bloquete Inter 

travado ou paralelepípedo no Sitio Cajueiro do Ministro próximo o antigo Deposito Boa Vista 

contemplando o lado direito da CE 040 sentido Fortaleza. Ato contínuo, foi protocolado pela 

Vereadora Gorette Cavalcanti, duas indicações, sendo elas; a primeira, onde indicou à Prefeitura 

Municipal de Pindoretama, através da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, que seja 

realizada a abertura de uma rua ou similar que liga a CE 454 (Avenida Vale Albino) a Vila dos 

Tampas, na Comunidade Vazante, sendo uma continuação da conhecida Rua da Vazante, e a 

segunda; indicou à Prefeitura Municipal de Pindoretama, através da Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, que seja realizada a pavimentação da conhecida Rua da Vazante e da Rua 

Francisca Maria Bessa, na Vila dos Tampos, na Comunidade Vazante, Pratius I, Pindoretama, CE. 
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Em sequência, foi protocolado pela Vereadora Sabryna Rocha, uma indicação onde indicou ao 

Poder Executivo Municipal a capinagem, limpeza e pintura dos meios fios de todas as ruas da Sede 

e do Distrito do Pratiús no Município de Pindoretama. Foi protocolado pelo Vereador Jorge Luiz, 

duas indicações; a primeira indicou um Ponto de Apoio ao Idoso na localidade de Pratius e a 

segunda indicou a reforma da pavimentação na localidade de Pratuis I. Reforçou ainda a indicação 

de nº 25/2023, onde indicou a Prefeitura Municipal de Pindoretama, a Urgência da reforma do 

Ginásio do Pratius I, subscrição Vereador Cleuson. Foi protocolado pela Vereadora Adriana do 

Mansueto um Projeto de Lei, onde dispõe sobre “a Carteira de Identificação da Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA) no Município de Pindoretama/CE e dá outras 

providências”. Subscrição Vereadora Gorette e Albanes. Foi protocolado pela Vereadora Gorette 

Cavalcanti três Projetos de Lei, onde o primeiro dispõe sobre “a Nomenclatura da conhecida Rua 

da Cerâmica Jurimar/ Rua do Posto de Saúde do Ema, situada na localidade de Sítio Ema, 

Pindoretama, Ce, passando a ser denominada de RUA GONZAGA CAMILO, e dá outras 

providências”. O segundo dispõe sobre “a Nomenclatura da conhecida Rua Vazante, que passa a 

se chamar Rua Julia da Silva Nogueira, na Vila dos Tampos, na Comunidade Vazante, Pratius I, 

Pindoretama, Ce”. E o terceiro que dispõe sobre “a Nomenclatura oficial, da Rua Francisca Maria 

Bessa, na Vila dos Tampos, na Comunidade Vazante, Pratius I, Pindoretama, Ce”. Foi protocolado 

pelo Vereador Jorge Luiz um Projeto de Lei, onde dispõe sobre “a denominação de " Benedito 

Ricardo Sefarim" a praça em frente a capela de São Francisco, localizada no distrito do Sitio 

Correia, neste Município”. Ato contínuo, foi encaminhado e protocolado pelo Excelentíssimo 

Senhor Prefeito de Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, uma mensagem à Câmara 

Municipal, sendo ela a Mensagem de nº 14/2023, que encaminhou Projeto de Lei que traz em sua 

ementa, “Altera a Lei Municipal no. 035, de 18 de maio de 1991 - que institui o Código de Postura 

do Município de Pindoretama e dá outras providências. A Presidente determinou que todas as 

proposituras, protocoladas e lidas, seguissem a tramitação regimental. ORDEM DO DIA: 1- 

Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 20/2023, dispõe sobre “Dispõe 

sobre o reajuste do piso salarial para os Profissionais do Magistério Público da Educação Básica 

do Município de Pindoretama e dá outras providências”. Autoria Poder Executivo Municipal. Após 

as discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 20/2023, foi aprovado por 

unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: felicitou a 

aprovação da matéria do reajuste aos professores e comentou quanto aos repasses do Governo 

Federal ao Município para a categoria; felicitou quanto ao dia dos lojistas e cobrou quanto ao 

planejamento do Executivo para eles; cobrou medidas do Executivo para o transporte da educação 

especial, a prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde e a Segurança Pública. 

Vereadora Janaína da Saúde: felicitou a aprovação da matéria do reajuste aos professores, 

agradeceu a presença do prefeito em uma reunião que ocorreu em sua casa juntamente com a 

Comunidade; relatou da importância das nomenclaturas registradas das ruas do Município. 

Vereadora Sabryna Rocha: cobrou do Executivo a prestação de contas da Secretaria Municipal 

de Saúde; o piso salarial da enfermagem; o repasse do incentivo aos agentes de saúde e por fim 

fez considerações sobre a instalação de atendimento do Banco do Nordeste no Município; a Lei 
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Municipal de Transporte Gratuito nas Comunidades, o funcionamento da Educação Especial do 

Município e a Segurança Pública. Vereador Jorge Luiz:  comentou sobre a redução salarial de 

profissionais do Executivo no momento de pandemia em gestão passada; as dificuldades da 

Educação Especial; apresentou um modelo de fardamento escolar que está sendo ofertado aos 

alunos da rede de educação municipal; comentou quanto as responsabilidades da segurança pública 

de modo geral e cobrou a presença da Secretária Municipal de Saúde para prestação de contas da 

Pasta. Vereadora Laíz Suênia: defendeu as indicações que apresentou na presente Sessão, sendo 

a da reforma da igreja matriz e a instalação de consultório odontológicos no Sítio João Moreira e 

Minhocas; felicitou a III Semana da Enfermagem de Pindoretama; comentou do ofício que 

protocolou no último dia 16 de maio na Casas onde pediu a Presidente da Câmara um Projeto de 

Indicação, solicitando do Executivo Municipal que encaminhe a Câmara, Projeto de Lei que trate 

do pagamento do Piso Salarial da Enfermagem que contempla enfermeiros, técnicos e auxiliares 

de enfermagem e parteiras do Município, e que o pagamento seja feito aos profissionais a partir 

do recebimento do repasse financeiro ao Município. Vereador Célio Scipião: comentou das 

dificuldades enfrentadas pelo Executivo e Legisladores do exercício da democracia, que é quando 

se tem trabalho realizado; parabenizou a revitalização da Creche Pró Infância e a educação em 

tempo integral, comentou do desbloqueio da merenda escolar realizado pela atual gestão e reiterou 

da necessidade do parlamentar em realizar seu trabalho com competência, lisura e propriedade. 

Diante das interpelações realizadas pela Vereadora Sílvia o Vereador Célio se posicionou em 

repudio às considerações em relação a ele. Vereador Albanes Fiuza: reiterou indicações que 

apresentou em Sessões passadas, para o Distrito do Sítio Ema, como a que pede a conclusão do 

calçadão, os quiosques padronizados, a nomeação da praça, a nomeação do posto de saúde, a 

passarela elevada na CE-040, quadras de bit-tênis e bit-vôlei, e a construção de uma escola de 

segundo grau (projeto de doação de terreno inclusive aprovado na Casa) e por fim reforçou as 

indicações que apresentou na presente Sessão. Se dirigiu aos pares e pediu que eles procurem os 

deputados que apoiaram, para que pleiteiem emendas parlamentares para o Município. Vereador 

Cleuson da Cocota: comentou sobre os transportes dos alunos da educação especial; informou 

que procurou os responsáveis do hospital municipal solicitando melhoras para o atendimento; 

comentou sobre a segurança pública, a requalificação das escolas municipais, parabenizou a 

prática esportivas que estão acontecendo com o apoio do Executivo; encerrou parabenizando o 

reajuste para os professores da rede de ensino municipal. Vereadora Adriana do Mansueto: 

Comentou sobre e parabenizou o reajuste aos professores contratados e efetivos do Município; 

defendeu o Projeto de Lei que apresentou na presente Sessão onde a Carteira de Identificação da 

Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA) no Município, encerrou as palavras 

salientando a importância social dessa carteirinha e o papel de cada um no enfrentamento às 

dificuldades enfrentadas pelas famílias e pessoas com deficiência. A Presidente Gorette colocou 

em votação e foi aprovado por unanimidade a abertura de momento para fala dos representantes 

da Associação AFAI do Município e assim foi feito. A Presidente comentou e parabenizou a 

entrega da Creche Pró Infância; agradeceu ainda ao Executivo por no dia 09 de maio assinou a lei 

municipal 630, que nomeou a rua Francisco José Anselmo no Sítio Ema; defendeu as proposituras 

que apresentou na presente Sessão; defendeu a importância do reajuste do piso salarial da 
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enfermagem e reconhecimento ao trabalho desses profissionais. ENCERRAMENTO: O inteiro 

teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da 

Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos 

regimentais e encerrou os trabalhos às vinte horas e treze minutos e eu, Laíz Suênia, Primeira 

Secretária da Mesa, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, 

após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA LICENCIADA 

JORGE LUIZ NOGUEIRA VEREADOR 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR LICENCIADO 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 
69 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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